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 مناقشة استبيان اللاعبين  -ب
شجاعة المدرب في اتخاذ القرارات لها اثر على تحسين الاداء الرياضي في  : الأولالمحور 
 كرة اليد 

 :ؤال الأولــالس
 هل سبق للمدرب وان قرر شيئا أثر سلبا على الفريق؟

 :الغرض من السؤال
 .إيجابيةمعرفة ما إذا كانت القرارات التي يتخذها المدرب سلبية أم 

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان النتائج لمعرفة سلبية أو ايجابية القرارات التي يتخذها المدرب 

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

 %86.66 11 نعم
 %11.13 11 لا
 %100 14 وعــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل

أي ما نسببت  العينة  من مجموع أفراد 11اتضح لنا أن ( 01)من خلال نتائج الجدول 
مبن  11من اللاعبين يرون بأن المدرب قرر أشياء أثرت سلبا على الفريق ،بينمبا % 86.66

من اللاعبين ينفون بأن المدرب قام بأشياء أثرت % 11.13أي ما نسبت   مجموع أفراد العينة
 . سلبا على الفريق

 :الاستنتاج
معظم القرارات التي يتخذها المدربون  يمكننا أن نستنتج من مناقشتنا لنتائج الجدول أن

 .سلبية وتؤثر على نتائج الفريق
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 :السؤال الثاني

 هل المدرب هو المسؤول الوحيد في اتخاذ القرارات في فريقكم؟
 :الغرض من السؤال

 .معرفة مدى تحمل المسؤولية من طرف المدرب في اتخاذ القرارات
 (:03)الجدول رقم

 .تحمل المدرب للمسؤولية في اتخاذ القرارات  تبيان النتائج لمعرفة مدى
 

 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %10 16 نعم
 %80 32 لا

 %100 14 المجموع
  

 :النتائج ومناقشة  تحليل
% 80نسببت  مبن مجمبوع أفبراد العينبة أنبي مبا  32نجبد( 03)من خلال نتبائج الجبدول 

و المسببؤول الوحيببد فببي اتخبباذ القببرارات داخببل يببرون بببأن المببدرب هبب فببراد العينببة مببن مجمببوع أ
مبببن اللاعببببين يبببرون ببببأن % 10أي مبببا نسببببت  مبببن مجمبببوع أفبببراد العينبببة  16الفريبببق ،بينمبببا 

 .المدرب ليس هو المسؤول الوحيد في اتخاذ القرارات داخل الفريق
 :الاستنتاج

رك  نستنتج مما سبق أن المدرب ليس وحده مبن ينبنا القبرارات داخبل الفريبق ببل يشبا
في ذلك أعضاء الفريق وهذا ما يدل على ايجابيبة التفباعلات فبي الفريبق ،وهبذا مبا يبؤدي إلبى 

 .تحقيق أهداف الجماعة وهذه الرياضة بنفة عامة
فبببي عنبببوان نبببفات (المبببدرب الرياضبببي )فنبببل نظبببريال الجانبببب وهبببذا مبببا نجبببده فبببي 

درب مسبتعدا لتحمبل حيب  يكبون المب:"فبي الفقبرة  المدرب الناجح في عننبر تحمبل المسبؤولية
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ويسبعى إلبى ممارسبة النقبد البذاتي , خانبة فبي حبالات ااخفباق, المسؤولية في جميا الأوقات
   .قبل انتقاد الآخرين 

 :السؤال الثالث 
 ون قرارات المدرب داخل الفريق؟مر حتهل ت

 :الغرض من السؤال
 .معرفة مدى احترام قرارات المدرب داخل الفريق

 (:01)الجدول رقم
 .النسب لمعرفة مدى احترام قرارات المدرب داخل الفريق  تبيان

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %31.11 13 تطبق

 %08.82 01 لا تطبق
 %100 14 وعــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل
% 31.11 أفراد العينة أي ما نسبت  من مجموع 13أن  (1)يظهر لنا من خلال الجدول     

مبن مجمبوع  01ق محترمبة وتطببق ،بينمبا ن يرون بأن قرارات المبدرب داخبل الفريبمن اللاعبي
مببن اللاعبببين يببرون أن قببرارات المببدرب لا تطبببق داخببل % 08.82أي مببا نسبببت   أفببراد العينببة

 .الفريق
 :الاستنتاج

نسببتنتج مببن المعطيببات والنتببائج السببابقة أن قببرارات المببدرب محترمببة ،وتطبببق مببن طببرف     
 .ذا ما يدل على التفهم والوضوح القائم على علاقة العمل اللاعبين وه

نببفات فببي عننببر ( المببدرب الرياضببي ) فنببل نظببريال جانبببوهببذا مببا يتضببح فببي ال
حي  أن الثقة في النفس تكسب المدرب مركزا قويبا لبدى اللاعببين :"في الفقرة  المدرب الناجح
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تجبببر اللاعبببين علببى احترامهببا  دون أن يكسببب المببدرب هببذه القببرارات طببابا العنببف والعدوانيببة
 . والالتزام بها 

 
 :السؤال الرابع

 هل يتنف مدربكم بنفة الشجاعة عند المواقف النعبة التي يواجهها الفريق؟
 :الغرض من السؤال 

 .معرفة نفات المدرب ومميزات 
 (:01)الجدول رقم 

 .تبيان النتائج لمعرفة نفات المدرب 
 

 مئويةالنسبة ال التكرارات الإجابات
 %60 18 نعم
 %30 03 لا
 %100 14 وعــالمجم

 
 : النتائج ومناقشة تحليل

% 60أي ما نسبت  أفراد العينة من مجموع  18أن ( 01)يتبين لنا من خلال الجدول 
يواجههبا من اللاعبين يبرون أن المبدرب يتنبف بنبفة الشبجاعة عنبد المواقبف النبعبة التبي 

مبببن اللاعببببين  يبببرون أن % 30أي مبببا نسببببت   العينبببة مبببن مجمبببوع أفبببراد 03الفريبببق ،بينمبببا 
 .المدرب لا يتنف بنفة الشجاعة خلال المواقف النعبة

 :الاستنتاج
بنبببفة الشببجاعة لأنهبببا التحلببي نسببتنتج أن مبببن أهببم مفببباتيح نجبباح عمبببل المببدرب هبببو 

, زيببادة عببزم المببدربين علببى أداء واجبببهم وتحببديهم للنببعاب التببي تعرقببل مسبببارهم فببي تسبباهم
وتظهبر جليبا فبي المواقبف النبعبة , دورا مهما في اتخاذ القبرارات المنبيرية ب الشجاعة وتلع

  .و المتعلقة بمستقبل الفريق واللاعبين
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 :السؤال الخامس
 هل ترون أن التمييز الذي يطبق من طرف المدرب على اللاعبين ؟

 :الغرض من السؤال 
 .لاعبينمعرفة نتائج التي تترتب على إحدا  الفروق بين ال

 (:04)الجدول رقم 
 . تبيان النسب لمعرفة النتائج التي تترتب على مبدأ إحدا  الفروق بين اللاعبين 

 
 النسبة المئوية راراتــالتك الإجابات

يزيد من وحدة وتماسك 
 الفريق

00 00% 

يؤدي إلى اختلال و توازن 
 الفريق

33 81.11% 

 %14.48 18 ينقص من شخصيته
 %100 14 وعـــالمجم

 
 : النتائج ومناقشة تحليل

أي مبببا نسببببت  أفبببراد العينبببة مبببن مجمبببوع  33يتضبببح لنبببا أن ( 00)مبببن خبببلال الجبببدول 
من اللاعبين أكدوا أن التمييبز البذي يطببق مبن طبرف المبدرب يبؤدي إلبى اخبتلال % 81.11

ن من اللاعبين يرون أ% 10.08أي ما نسبت من مجموع أفراد العينة ب 18وتوازن الفريق أما 
 . التمييز الذي يطبق من طرف المدرب على اللاعبين ينقص من شخنيت 

 :الاستنتاج



   الدراسة  الفصل الثاني                                                        تحليل ومناقشة نتائج

 

 09 

نستنتج أن من بين العوامل التي تؤدي إلى اختلال توازن الفريق هبي التمييبز المطببق 
مبن طببرف المبدرب علببى اللاعببين لأن ذلببك يبؤدي إلببى انتشبار العببداوة والبةضباء وانعببدام ثقببة 

 .ر سلبا على أداء ونتائج الفريقاللاعبين بمدربهم مما يؤث
 

 :السؤال السادس
 هل تعتبرون قرارات المدرب كلها نائبة ؟

 :الغرض من السؤال
 .معرفة مدى نواب أو طيش القرارات التي يتخذها المدرب

 (: 08)الجدول رقم
 .تبيان النتائج لمعرفة مدى نواب القرارات التي يتخذها المدرب 

 
 المئوية النسبة التكرارات الإجابات

 %11.13 11 نعم
 %86.66 11 لا

 %100 14 المجموع
 

 :النتائج ومناقشة تحليل
أي مبا نسببت  من مجمبوع أفبراد العينبة  11أن ( 08)يتبين لنا من خلال نتائج الجدول     

مبببن  11ين ليسبببت كلهبببا نبببائبة ،فبببي حبببمبببن اللاعببببين يعتببببرون قبببرارات المبببدرب % 86.66
مبن اللاعبببين يعتبببرون أن قبرارات المببدرب كلهببا % 11.13نسبببت  أي مببا أفببراد العينبة  مجمبوع
 .نائبة

 :الاستنتاج
من خلال ما سبق نستنتج أن معظم القرارات التي يتخذها المدربين غير نبائبة وهبذا لا      

 .يرضي اللاعبين مما قد يؤدي إلى نتائج سلبية للفريق
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 : السؤال السابع
 يندرها المدرب؟ كيف تتعاملون ما القرارات التي

 : الغرض من السؤال
 . معرفة مدى احترام قرارات المدرب

 (:02)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة مدى احترام قرارات المدرب 

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %00 00 الرفض
 %80 32 القبول

 %10 16 أحيانا الرفض وأحيانا القبول
 %100 14 وعــالمجم

 
 : النتائج ومناقشة تحليل

أي مبا نسببت  أفبراد العينبة  من مجمبوع 27 أن( 02)يتبين لنا من خلال نتائج الجدول 
أفراد العينة  من مجموع 16تي يندرها المدرب، بينما من اللاعبين يتقبلون القرارات ال% 80

مببببن اللاعبببببين يتعبببباملون مببببا قببببرارات المببببدرب أحيانببببا بببببالقبول وأحيانببببا % 10أي مببببا نسبببببت  
 .  الرفضب

 :الاستنتاج
مببن خببلال النتببائج المسببجلة نسببتنتج أن القببرارات التببي ينببدرها المببدرب تطبببق وتحتببرم 

 . من طرف اللاعبين لأن هذا في نالحهم
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 :السؤال الثامن
 كيف ترون تأثير المدرب داخل الفريق؟

 :الغرض من السؤال
 .معرفة المدرب وكيفية تأثيره

 (:06)الجدول رقم
 .لمعرفة كيفية تأثير المدرب في الفريق  تبيان النسب

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %80 32 بشخصيته
 %10 16 بأسلوبه

 %100 14 وعـــالمجم
 

 :النتائج ومناقشة تحليل
أي مبا نسببت  أفبراد العينبة  من مجمبوع 32يتبين لنا أن ( 06)لجدول من خلال نتائج ا

المببدرب داخببل الفريببق يكببون بشخنببيت  ولببيس بأسببلوب   مببن اللاعبببين يببرون أن تببأثير% 80
أكببدوا أن المببدرب يببؤثر داخببل الفريببق % 10أي مببا نسبببت  أفببراد العينببة  مببن مجمببوع16،بينمببا 
 . بأسلوب 

 :الاستنتاج
نستنتج مما سبق أن شخنية المدرب لها دور كبير وهام في التأثير على أفراد الفريق 

 .ة  يساهم في تحقيق الاستقرار وتحسين الأداءلأن المدرب الذي يتميز بشخنية قوي



   الدراسة  الفصل الثاني                                                        تحليل ومناقشة نتائج

 

 09 

فببي عننببر شخنببية ( المببدرب الرياضببي)فنببل الجانببب النظببري وهببذا مببا نجببده فببي 
 تلعب شخنية المدرب دورا في نجاح عملية التدريب:"في الفقرة المدرب وخنائن  

 
 
 

 :السؤال التاسع
 كيف تعتبرون دور المدرب في الفريق؟

 : الغرض من السؤال
 .دور المدرب في الفريقمعرفة 

 (:03)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة دور المدرب في الفريق 

  
 النسبة المئوية راراتــالتك الإجابات
 %11.11 04 مربي

 %06.63 01 مسؤول
 %60 18 كلاهما

 %100 14 وعـــالمجم
 

 : النتائج ومناقشة تحليل
أي مببا نسبببت  أفببراد العينببة  مببن مجمببوع 18 أن ( 03)يتضببح لنببا مببن خببلال الجببدول 

مببن مجمببوع  00يعتبببرون أن المببدرب يلعببب دور مسببؤول ومربببي فببي من واحببد ،بينمببا % 60
من اللاعبين يعتبرون أن المدرب يلعبب دور مرببي ،فبي % 11.11أي ما نسبت  أفراد العينة 

 .من اللاعبين أن المدرب يلعب دور مسؤول في الفريق% 06.63حين أكد ما نسبت  
 :نتاجالاست
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مبببن خبببلال تحليبببل ومناقشبببة نتبببائج هبببذا الجبببدول نسبببتنتج أن اللاعببببين واعيبببين بالبببدور 
 . المنوط للمدرب وهذا ما يؤكد أن اللاعبين نظرتهم في المستوى المقبول

المدرب الرياضي في عنوان شخنية المبدرب فبي  الجانب النظري  وهذا ما نجده في 
 قتناع التام بدوره التربوي الا:"نفات المدرب الناجح في الفقرة عننر 

 
 

 :استنتاج المحور الأول 
من خلال عرض نتائج المحور الأول والذي يخبدم لنبا الفرضبية الأولبى والتبي نبيةت    
وكانت الأسئلة قبد جباءت مبن  ,اداء الفريق على  ن شجاعة المدرب في اتخاذ القرارات تأثربأ

ر سبلبا علبى الفريبق حتبى الونبول إلبى العام إلى الخاص أي من وأن قبرر  المبدرب شبيئا وأثب
  وشجاعت  في اتخاذ القرارات دور المدرب 

 : ومن خلال النتائج المحنل عليها من الجداول نستنتج ما يلي
 . ب معرفة من المسؤول في الفريق واحترام قرارات المدرب داخل الفريق 
 . ريق ب اتناف المدرب سمة الشجاعة عند المواقف النعبة التي يواجه  الف

 .ب المدرب هو المسؤول الوحيد في الفريق يجب احترام كامل قرارات 
 .وتطبيق افكاره  ب تأثير المدرب داخل الفريق بقوة شخنيت 

لشببجاعة المببدرب فببي اتخبباذ القببرار " التببي تقببول  ولببىوعليبب  نسببتنتج مببدى نببحة الفرضببية الأ
   "   على تحسين الاداء الرياضي لدى لاعبي كرة اليد الأثر 
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 الخططي لها دور في تحسين الاداء الرياضي  بداعقدرة المدرب على الإ:لمحور الثاني ا
 لدى لاعبي كرة اليد

فببي رأيبببك مبببا يقبببوم ببب  المبببدرب أثنببباء التبببدريب أو المنافسببة يسببباعد فبببي تنويبببا  :الســـؤال الأول
 وتطوير اللعب ؟

 :الغرض من السؤال
 .يا وتطوير اللعبالتأكد من دور اابداع في تنو 

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان النتائج للتأكد من دور اابداع في تنويا وتطوير اللعب 

 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %88.88 40 معن

 %11.12 05 لا
 %100   45 وعـــالمجم

 :النتائج ومناقشة تحليل
أي مببببببا العينببببببة أفببببببراد مببببببن مجمببببببوع  40نجببببببد أن (01)مببببببن خببببببلال نتببببببائج الجببببببدول     

من اللاعبين يرون أن ما يقوم ب  المدرب أثنباء التبدريب أو المنافسبة يسباعد % 88.88نسبت 
مببن اللاعبببين % 11.12أي مببا نسبببت مببن أفببراد العينببة  05 بينمببا ،فببي تنويببا وتطببوير اللعببب

 .يرون أن ما يقوم ب  المدرب أثناء التدريب أو المنافسة لا يساعد على تنويا وتطوير اللعب
 :الاستنتاج
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مبببن خبببلال نتبببائج الجبببدول نسبببتنتج أن إببببداع المبببدرب يسببباهم بشبببكل كبيبببر فبببي تنويبببا 
 .وتطوير اللعب خانة أثناء المنافسة

 نبببفات المبببدرب الرياضبببي فبببي عننبببر الجانبببب النظبببري فنبببل وهبببذا مبببا  نجبببده فبببي 
شبرا بمبدى إذ يرتبط الونول إلى المسبتويات الرياضبية ارتباطبا مبا:"في الفقرة  المدرب الناجح

 قدرات المدرب الرياضي على إدارة عملية التدريب 
 
 

 :السؤال الثاني
 هل يتوجب على المدرب حسب رأيكم أن يكون؟

 :الغرض من السؤال
 .معرفة المدرب المفضل لدى اللاعبين

 (:03)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة المدرب المفضل لدى اللاعبين 

 
 ئويةالنسبة الم التكرارات الإجابات

 %08.90 04 ذو شهادة في ميدان اللعب
 %55.75 34 ذو خبرة في ميدان التدريب

 %55.15 70 كلاهما
 %100   45 وعـــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل

أي مببببا  مببببن مجمببببوع أفببببراد العينببببة 34أن (03)يتبببببين لنببببا مببببن خببببلال نتببببائج الجببببدول
ون ذو خبببرة فببي ميببدان التببدريب مببن اللاعبببين يببرون أن المببدرب يجببب أن يكبب%55.75بت نسبب

مبن اللاعببين يبرون ببأن المبدرب يجبب أن % 55.15مبن أفبراد العينبة أي مبا نسببت   02بينما
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مبن اللاعببين يبرون % 90.08 ت  يكون ذو خبرة وشهادة في ميدان التدريب في حين ما نسبب
 .بأن المدرب يجب أن يكون ذو شهادة في ميدان اللعب

 :الاستنتاج
خبببرة  نسببتنتج أن اللاعبببين يفضببلون المببدرب ذو,ئج المتحنببل عليهببا مببن خببلال النتببا

 .ن الخبرة تلعب دورا هاما في ممارسة المهنة بكفاءة عاليةوكفاءة في ميدان التدريب لأ
ي عننبر شخنبية المبدرب المبدرب الرياضبي فبفنل النظري  الجانبوهذا ما يتضح لنا في 

 وخنائن 
 ."الخبرة السابقة كلاعب :"في الفقرة 

 :السؤال الثالث
 هل تعتبرون التنويا في التمرينات الرياضية من طرف المدرب تؤدي إلى النجاح؟

 :الغرض من السؤال
 .وم بالتنويا في التمرينات الرياضيةقمعرفة ما إذا كان المدرب ي

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان نتائج التنويا في التمرينات الرياضية 

 
 مئويةالنسبة ال التكرارات الإجابات

 %77.97 44 نعم
 %02.23 01 لا
 %100 45 وعـــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل

أي مببببببا أفببببببراد العينببببببة  مببببببن مجمببببببوع 11أن( 01)نلاحببببببظ مببببببن خببببببلال الجببببببدول رقببببببم
 يعتبرون أن التنويا في التمرينات من طرف المبدرب يبؤدي إلبى النجباح بينمبا%97.77نسبت 

مببن اللاعبببين يعتبببرون أن التنويببا فببي التمرينببات %02.23 مببن أفببراد العينببة أي مببا نسبببت  1
 .الرياضية من طرف المدرب لا يؤدي إلى النجاح
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 :الاستنتاج
مببن خببلال مببا سبببق نسببتنتج أن اسببتخدام التنويببا فببي التمرينببات الرياضببية مببن طببرف 

 .المدرب يؤدي إلى النجاح لان ذلك يساهم في الارتقاء قدرات اللاعبين المهارية والفنية
 
 
 
 
 

 :السؤال الرابع
 لما يضا فيك المدرب الثقة تعتبر ذلك؟

 :الغرض من السؤال
 .معرفة النتائج المترتبة عن ثقة المدرب في اللاعبين ودورها في أفراد النادي

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة مدى ثقة المدرب في لاعبي 

  
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

 %48.88 22 تحمل للمسؤولية
 %22.22 10 دافع على القيام بواجبك
 %28.90 13 تحسين أدائك الرياضي

 %100 45 وعـــالمجم
 

 :تحليل النتائج
أي مببببا أفببببراد العينببببة مببببن مجمببببوع  22 أن( 01)يتبببببين لنببببا مببببن خببببلال نتببببائج الجببببدول

مببن اللاعبببين يببرون أن المببدرب لمببا يضببا فببيهم الثقببة يعتبببرون ذلببك تحمببل % 88.48نسبببت 
ن المببدرب لمببا يببرون أ%90.28أي مببا نسبببت مببن مجمببوع أفببراد العينببة  13مسببؤولية بينمببا لل
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يبرون ذلبك % 33.33أن  في  تحسين لأدائهبم الرياضبي، بينمبا يضا فيهم الثقة يعتبرون ذلك 
 .دافا عن القيام بواجبهم

 :الاستنتاج
ر فبببي مبببن خبببلال النتبببائج المحنبببل عليهبببا نسبببتنتج أن لثقبببة المبببدرب بلاعبيببب  دور كبيببب

 .تحسيس وزيادة شعور اللاعبين بالمسؤولية
  .ياضي في عننر الثقة بالنفسالمدرب الر  الجانب النظري فنل وهذا ما نجده في 

 المدرب الناجح مستعد لتحمل المسؤولية  :"في الفقرة 
 

 :السؤال الخامس
 هل التحضير النفسي الذي يقوم المدرب ل  أثر في تنمية قدرات اللاعبين؟

 :من السؤالالغرض 
 .معرفة ما إذا كان للتحضير النفسي تأثير على أداء اللاعبين

 (:04)الجدول رقم
 .تبيان النتائج لمعرفة أهمية التحضير النفسي

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

 %22.82 37 نعم
 %78.17 08 لا
 %100 45 وعـــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل

 أي مبا نسببت أفبراد العينبة  مبن مجمبوع 37 نجبد أن( 00)رقبم من خبلال نتبائج الجبدول
من اللاعبين يرون أن التحضبير النفسبي البذي يقبوم بب  المبدرب لب  اثبر فبي تنميبة % 82.22

 .قدرات اللاعبين
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يرون أن التحضير النفسي الذي يقبوم % 17.78ت  أي نسب من مجموع أفراد العينة 80 بينما
 .ب  المدرب ليس ل  اثر في تنمية قدرات اللاعبين

 :الاستنتاج
نستنتج مما سبق أن للتحضير النفسي تبأثير علبى أداء لاعببي كبرة القبدم خانبة أثنباء   

 .المنافسة وذلك لان الجانب النفسي مهم جدا في زيادة ثقة اللاعبين في قدراتهم
 
 
 
 

 :سادسالسؤال ال
 متى تحس بتحسن مستواك؟

 :الغرض من السؤال
 (.اللين()القسوة)معرفة الأسلوب الذي يستعمل  المدرب أثناء التدريب

 (:08)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة أسلوب المدرب الذي ب  يتحسن مستوى اللاعبين

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

عندما يتركك المدرب تعمل 
 حسب طاقتك

28 62. 22% 

عندما يفرض عليك المدرب 
 العمل بأقصى درجة ممكنة

17 37.78% 

 %100 45 وعـــالمجم
 

 :النتائج ومناقشة تحليل
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 أي مببا نسبببت أفببراد العينببة  مبن مجمببوع 28أن (08)يتببين لنببا مببن خببلال نتببائج الجببدول
ب يعملبون من اللاعبين يرون بأنهم يحسون بتحسن مسبتواهم عنبدما يتبركهم المبدر  62.22%

يرون أنهبم يحسبون  %37.78 أي ما نسبت  من مجموع أفراد العينة 17بينما  ،حسب طاقتهم
 .بتحسن مستواهم عندما يفرض عليهم المدرب بأقنى طاقة ممكنة

 :لاستنتاجا
يمكننببا أن نسبببتنتج مببن مناقشبببة نتبببائج الجببدول أن إعطببباء الحريبببة مببن طبببرف المبببدرب 

 .بتحسن مستواهم ويعملون بجدية وحسب طاقتهم للاعبين أثناء العمل يجعلهم يحسون
 
 
 

 :السؤال السابع
 أي النفات يركز عنها المدرب أكثر في عمل ؟  

 :الغرض من السؤال
 .معرفة أي القدرات التي يعتبرها مهمة في التدريبات

 (:02)الجدول رقم
 . تبيان النسب لمعرفة أي الجوانب الذي يركز عليها المدرب

 
 النسبة المئوية راتالتكرا الإجابات

 %17.78 08 الصفات البدنية
 %22.22 10 القدرات المهارية
 %60 27 القدرات التكتيكية

 %100 45 وعــالمجم
     

 :النتائج ومناقشة تحليل
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 أي مببا نسبببت مببن مجمببوع  أفببراد العينببة  27أن  (02)نلاحببظ مببن خببلال نتببائج الجببدول
 لال عملبب  أكثببر علبى القببدرات التكتيكيببة بينمببامبن اللاعبببين يببرون أن المببدرب يركبز خبب 60%
مبن اللاعبببين يبرون أن المبدرب يركببز %  22.22 أي مبا نسببت مبن مجمبوع أفبراد العينببة  10

 أي مبببا نسببببت  مبببن مجمبببوع أفبببراد العينبببة 80خبببلال عملببب  علبببى القبببدرات المهاريبببة فبببي حبببين
 .يرون أن المدرب يركز خلال عمل  أكثر على النفات البدنية% 78.17

 :لاستنتاجا
من خلال المعطيات والنتائج السابقة نستنتج أن المدرب يركز على القدرات التكتيكية  

أكثبر مببن النببفات البدنيببة والقببدرات المهاريببة ومنبب  أن للتحضببير التكتيكببي مهببم جببدا للاعبببين 
 يت  البالةة عند أداء المقابلات نظرا لأهم

 
 
 :لسؤال الثامنا

 ريب تساهم في تنمية قدرات اللاعبين؟هل الوسائل المعتمدة في التد
 :الغرض من السؤال

التأكبببد مبببن أهميبببة التنويبببا فبببي اسبببتعمال الوسبببائل أثنببباء التبببدريب فبببي تطبببوير قبببدرات 
 .اللاعبين

 (:06)الجدول رقم
 .تبيان النتائج لمعرفة مساهمة الوسائل في تطوير قدرات اللاعبين

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

 %82.22 37 نعم
 %17.78 08 لا

 %100 45 المجموع
 

 :النتائج ومناقشة تحليل
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 أي مببا نسبببت أفببراد العينببة  مببن مجمببوع 37أن( 06)يبببين لنببا مببن خببلال نتببائج الجببدول
82.22% 

 ،من اللاعبين يرون أن الاعتماد على الوسائل في التدريب يسباهم فبي تنميبة قبدرات اللاعببين
يبرون أن الاعتمباد علبى الوسببائل % 17.78ي مبا نسببت  أمبن مجمبوع أفبراد العينبة  08 بينمبا

 .في التدريب لا يساهم في تنمية قدرات اللاعبين
 :الاستنتاج

نستنتج مما سبق أن استعمال الوسائل المتعبددة فبي التبدريب يسباهم بشبكل واضبح فبي 
 .تنمية وتطوير قدرات اللاعبين

 نر سمة الخلق واابداعا في عن الاداء الرياضيوهذا ما نلمس  في الفنل الأول 
تلعب السمات الخلقية اارادية دورا هاما في تشكيل الشخنية الرياضية وتسهم بدرجة 

 كبيرة في الارتقاء بمستوى قدرات الفرد واستعدادات 
 :السؤال التاسع

 هل غياباتكم المتكررة أثناء  التدريبات ترونها ذات تأثير سلبي على عملكم؟
 :الغرض من السؤال

 .ما إذا كان اللاعب على علم بأهمية العمل المتوانل والجدي معرفة
 (:03)الجدول رقم

 . تبيان النتائج لتأثير الةيابات على عمل المدربين
 

 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %91.11 41 نعم
 %08.89 03 لا
 %100 45 وعـــالمجم

 
 :النتائج ومناقشة تحليل
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دل أفبراد العينبة أي مبا يعبا مبن مجمبوع 41أن  (03)رقبم  يظهر لنبا مبن نتبائج الجبدول
 ،علببى عملهببم المتكببررة عببن التبدريب تببؤثر سبلبا مبن اللاعبببين يبرون أن غيابببا تهبم 91.11%

يببرون أن الةيابببات المتكببررة عببن %8.890أي مببا نسبببت  مببن مجمببوع أفببراد العينببة 04 بينمببا
 .التدريب لا تؤثر على عملهم

 :تاجـــالاستن
خلال ما سبق ان  على البرغم مبن علبم اللاعببين بالتبأثير السبلبي للةياببات  نستنتج من  

المتكببررة عببن العمببل إلا أنهببم يقومببون بالةيبباب وهببذا مببا يؤكببد أن المببدربين يسببتعملون معهببم 
 .أسلوب التساهل واللامبالاة

 
 
 
 
 

 :استنتاج المحور الثاني 
لفرضبية الثباني والتبي نبيةت من خلال عرض نتائج المحور الثاني والبذي يخبدم لنبا ا   

وكانبت . الاداء المهباري الأثبر علبى تنميبة وتطبوير الخططبي بأن لقدرة المدرب على اابداع 
الأسئلة قد جاءت من العام إلى الخاص أي من ما يقوم ب  المدرب أثناء التدريب أو المنافسة 

با علبببى عمبببل فيببب  نبببوع مبببن ااببببداع حتبببى الونبببول إلبببى الةياببببات المتكبببررة التبببي تبببؤثر سبببل
 . المدربين

أثبر فبي تنميبة الخططبي وكان عنوان المحور الثاني أهمية قبدرة المبدرب علبى ااببداع 
 . الاداء الرياضي لدى لاعبي كرة اليد

 : ومن خلال النتائج المحنل عليها من الجداول نستنتج ما يلي  
طبببوير قبببدرات بببب القيمبببة التبببي يعيرهبببا المبببدرب للتنويبببا فبببي التمرينبببات الرياضبببية بةيبببة ت

 .اللاعبين
العلاقة بين المدرب واللاعبين ذات أهمية كبيرة فكفاءة المدرب وتجربت  تجعل  يثبق _ 

 .في اللاعبين وبالتالي الزيادة في وحدة وتماسك الفريق
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 .ب  التركيز على العامل النفسي من طرف المدرب
تحسن  الخططي  اابداع لقدرة المدرب على" التي تقول  ومن  نستنتج نحة الفرضية الثانية

 .من الاداء المهاري لدى لاعبي كرة اليد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ــدى  :المحــور الثالــث  احتــرام  الانضــباط الخططــي لــه دور فــي تحســين الاداء الرياضــي ل
 .لاعبي كرة اليد

  :السؤال الأول 
 حسب رأيك ،هل ترى أن تأكيد المدرب على ما يجب القيام ب  في التدريب هو؟

 :لسؤالالغرض من ا
 .اكتشاف مدى احترام اللاعب لمدرب 

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة مدى احترام اللاعبين لمدربهم

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %01.14 03 فرض رأيه

 %00 00 تحد من حريته
 %34.44 11تساعد على تحسين 



   الدراسة  الفصل الثاني                                                        تحليل ومناقشة نتائج

 

 999 

 الأداء
 %100 14 وعــالمجم

 
 :تحليل النتائج

أي مبا نسببت  أفبراد العينبة  من مجمبوع 11يتبين لنا أن ( 01)ل نتائج الجدول من خلا
من اللاعبين يرون أن تأكيد المدرب على ما يجب القيام ب  أثنباء التبدريب يسباعد % 30.00

مببن اللاعبببين % 01.10مببا نسبببت  مببن مجمببوع أفببراد العينببة أي  03 علببى تحسببين الأداء أمببا
 .يجب القيام ب  أثناء التدريب هو فرض لرأي يروا أن تأكيد المدرب على ما 

 :الاستنتاج 
نسبببتنتج ممبببا سببببق أن تأكيبببد المبببدرب علبببى مبببا يجبببب القيبببام بببب  فبببي التبببدريب واحتبببرام 

 .اللاعب للمدرب يساعد على تحسين الأداء
 

 :السؤال الثاني
هبببل القبببرارات المفروضبببة مبببن طبببرف المبببدرب علبببى لاعبيببب  تسببباهم فبببي نجببباح عمليبببة 

 التدريب؟
 :غرض من السؤالال

 .معرفة أهمية فرض الانضباط من طرف المدرب على نجاح عملية التدريب
 (:03)الجدول رقم

 .تبيان النتائج لمعرفة أهمية فرض الانضباط على نجاح عملية التدريب
 

 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %34.44 11 نعم
 %01.14 03 لا
 %100 14 وعـــالمجم

 



   الدراسة  الفصل الثاني                                                        تحليل ومناقشة نتائج

 

 999 

 :النتائجة ومناقش تحليل
أي مبببا نسببببت  أفبببراد العينبببة  مبببن مجمبببوع 11أن ( 03)يتببببين لنبببا مبببن خبببلال الجبببدول 

من اللاعبين يرون أن القبرارات المفروضبة مبن طبرف المبدرب علبى لاعبيب  تسباهم 30.00%
مببن اللاعبببين % 01.10نسبببة  مببن مجمببوع أفببراد العينببة أي مببا 03 فببي نجبباح التببدريب ،أمببا

مبببن طبببرف المبببدرب علبببى لاعبيببب  لا تسببباهم فبببي نجببباح عمليبببة يبببرون أن قبببرارات المفروضبببة 
 .التدريب

 :الاستنتاج
نستنتج من خلال المعطيات والنتائج السابقة أن لفبرض الانضبباط مبن طبرف المبدرب 

 .اثر في نجاح عملية التدريب
عننبر "وهذا ما يتضح لنا في الجانب النظبري فبي الفنبل الثباني المبدرب الرياضبي  

 "ئن شخنية المدرب وخنا
 تلعب شخنية المدرب الجيد دورا هاما في نجاح عملية التدريب :"في الفقرة 

 :السؤال الثالث
 عندما يجبر المدرب اللاعب على تنفيذ الأوامر،ماذا تعتبرون ؟

 :الغرض من السؤال
 .اكتشاف مدى احترام اللاعبين لأوامر المدرب وتنفيذها

 (:01)الجدول رقم
 .اللاعبين لأوامر المدربتبيان النسب لمعرفة تنفيذ 

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

 %11.11 08 تقيد اللاعب
 %08.82 01 قتل روح المبادرة

مساعدة اللاعب على 
 تحسين أدائه

18 60% 

 %100 14 وعــالمجم
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 :النتائج ومناقشة تحليل

ي ما نسبت  أ أفراد العينة من مجموع 18،يتضح لنا أن ( 01)من خلال نتائج الجدول
دة لهبم من اللاعبين يعتبرون أن إجببار المبدرب للاعبيب  علبى تنفيبذ الأوامبر هبو مسباع% 60

مبن اللاعببين % 11.11نسببت  من مجموع أفراد العينة أي ما  08على تحسين أدائهم ،بينما 
يبببرون أن إجببببار المبببدرب للاعبيببب  علبببى تنفيبببذ الأوامبببر هبببو تقييبببد للاعبببب ،فبببي حبببين نسببببة 

 .اللاعبين تعتبر ذلك بأن  قتل لروح المبادرةمن % 08.82
 :الاستنتاج

مما سببق نسبتنتج أن إجببار المبدرب للاعببين علبى تنفيبذ الأوامبر هبو مسباعدة اللاعببين علبى 
 .،وتحقيق نتائج جيدة تحسين أدائهم

 
 

 :السؤال الرابع
 في حالة غيابكم عن الحنص التدريبية،كيف يعاملكم مدربكم؟

 :الغرض من السؤال
 .عرفة أسلوب وطريقة معاملة المدرب للاعبينم

 (:01)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة طريقة المدرب ما اللاعبين

 
 بة المئويةـالنس راراتـالتك الإجابات

 %12.26 06 فرض عقوبات تأديبية
 %08.82 01 إبعادكم من الفريق

يكون متسامحا في بعض 
 الأحيان

11 24.44% 

 %100 14 وعـــالمجم
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 :النتائج ومناقشة تحليل

أي مبببا نسبببببت   أفبببراد العينببببة مببببن مجمبببوع 11يتببببين لنبببا أن ( 01)مبببن خبببلال الجببببدول
مببن اللاعبببين يعترفببون بببأن المببدرب يكببون متسببامح معهببم فببي حالببة الةيبباب عببن % 20.00

مبن اللاعببين % 12.26أي مبا نسببت  ينة من مجموع أفراد الع 06الحنص التدريبية ،بينما 
مببن % 08.82أن المببدرب يقببوم بفببرض عقوبببات تأديبيببة علببيهم ،فببي حببين مسبببة يعترفببون ببب

 . اللاعبين يعترفون بأم المدرب يقوم بإبعادهم من الفريق في حالة الةياب عن التدريبات
 :الاستنتاج

ممببا سبببق نسببتنتج أن أغلبيببة المببدربين يسببتعملون الأسبباليب الديمقراطيببة والتسبباهل فببي 
 .ثر فعالية في التعامل ما اللاعبين التسيير وهو الشكل والأك

 
 

 :السؤال الخامس
 بماذا تتنف طريقة عمل مدربكم؟

 :الغرض من السؤال
 .معرفة طريقة عمل المدرب

 (:04)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة طريقة المدرب في عمل 

 
 النسبة المئوية التكرارات الإجابات

الغياب وعدم الحضور في 
 أوقات العمل أحيانا

11 31.14% 

الحضور المستمر وحرصه 
 في تطبيق البرنامج

11 24.44% 

 %100 14 وعــالمجم
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 :النتائج ومناقشة تحليل

أي مبا نسببت  أفبراد العينبة  من مجمبوع 11أن ( 00)يتبين لنا من خلال نتائج الجدول 
من اللاعبين يعترفون بأن طريقة عمل مدربهم تتنف بالحضبور البدائم والحبرص % 20.00

مبن اللاعببين % 31.10أي ما نسببت  من مجموع أفراد العينة  11ي تطبيق البرنامج ،بينما ف
 .يعترفون أن طريقة عمل مدربهم تتنف بالةياب وعدم الحضور في أوقات العمل أحيانا 

 :الاستنتاج
نسببببتنتج ممببببا سبببببق أن طريقببببة عمببببل المببببدربين تتنببببف بالمداومببببة والموانببببلة وعببببدم 

 . مج العملالانقطاع عن تطبيق برا
فببي عننببر دور المببدرب  المببدرب الرياضببي الجانببب النظببري فنببلوهببذا مببا نجببده فببي 

ااسهام في نظرية العمليبة التدريبيبة وطبرق التبدريب إدمباا وتكامبل برنبامج :" العام في الفقرة 
 التدريب

 :السؤال السادس
 بماذا يهتم مدربكم أثناء عملية التدريب في شرح ؟

 :الغرض من السؤال
 .ن ما يقوم ب  المدرب بشرح  أثناء التدريببيا

 (:08)الجدول رقم
 .تبيان النسب لمعرفة اهتمام المدرب في عملية التدريب

 
 النسبة المئوية راراتــالتك الإجابات

 %08.82 01 ما يجب عمله
 %00 00 ما يجب تجنبه فقط

 %31.11 13 الاثنين معا
 %100 14 وعــالمجم

 :جالنتائ ومناقشة تحليل
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أي مبببا نسبببببت  أفبببراد العينببببة  مببببن مجمبببوع 13أن ( 08)يتببببين لنبببا مببببن خبببلال الجبببدول
لبب  ومببا يجببب مببن اللاعبببين يقببرون بببأن مببدربهم يهببتم أثنبباء التببدريب بمببا يجببب عم% 31.11

مببن اللاعببين يقببرون لأن % 08.82أي مببا نسببت  مببن مجمبوع أفببراد العينبة  01تجنبب  ،بينمبا 
 .يب بما يجب عمل المدرب يهتم أثناء عملية التدر 

 :الاستنتاج
من خلال النتائج المتحنل عليها مستنتج أن لقيام المدرب ما يجب فعل  وتجنب  دور 
كبير في تحقيق النتائج اايجابية من خلال مساهمت  في عملية التنظبيم المحكبم وكبذا تماسبك 

 . وانسجام أفراد الفريق
عننببر شخنببية "اضببي فببي  وهببذا مببا نلمسبب  فببي الجانببب النظببري فنببل المببدرب الري

 "المدرب وخنائن  
 القدرة على التعبير وتونيل المعلومات إلى اللاعبين :"في الفقرة 

 
 :السؤال السابع

 إلى ماذا ترجعون الأداء الجيد أثناء المباريات؟
 :الغرض من السؤال

 .التعرف على مندر الأداء الجيد
 (:02)الجدول رقم

 .لجيدتبيان النسب لمعرفة مندر الأداء ا
 

 النسبة المئوية التكرارات الإجابات
 %21.11 11 ثقة المدرب باللاعبين

للصرامة المفروضة من 
 طرف المدرب

08 11.11% 

 %11.11 08 طريقة المدرب في المعاملة
 %100 14 وعـالمجم
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 :النتائج ومناقشة تحليل

أي مبببا ة أفبببراد العينببب مبببن مجمبببوع 11،أن ( 02)يظهبببر لنبببا مبببن خبببلال نتبببائج الجبببدول 
رب فببببي مببببن اللاعبببببين يرجعببببون الأداء الجيببببد أثنبببباء المباريببببات لثقببببة المببببد% 21.11نسبببببت  

مبن اللاعببين يرجعبون % 11.11أي مبا نسببت   مبن مجمبوع أفبراد العينبة 08اللاعبين ،بينمبا 
مبن % 11.11ذلك للنرامة المفروضة من طرف المدرب ،فبي حبين نسببة أخبرى تتمثبل فبي 

 .طريقة المدرب في المعاملةاللاعبين يرجعون ذلك ل
 :الاستنتاج

 .مما سبق نستنتج أن الأداء الجيد يرجا للثقة المتبادلة بين المدرب واللاعبين
 
 
 

 :السؤال الثامن
 داخل الفريق؟ الخططي  من ترون  مهل لفرض الانضباط

 :الغرض من السؤال
 .مساعدهمعرفة العلاقة الموجودة بين المدرب و 

 (:06)الجدول رقم
 .ان النسب لمعرفة من المسؤول على فرض الانضباط في الفريقتبي

 
 ة المئويةـالنسب راراتــالتك الإجابات
 %31.11 11 المدرب 

 %14.48 02 مساعد ال
 %80 32 كلاهما

 %100 14 وعـــالمجم
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 :النتائج ومناقشة تحليل
% 80نسبت  أي ما أفراد العينة  من مجموع 32أن ( 06)يتبين لنا من خلال الجدول 
مببن  11لا لفببرض الانضببباط ،بينمببا والمببدرب أهبب المسبباعد مببن اللاعبببين يببرون أن كببلا مببن 

هبو البذي يقبوم  المسباعدمبن اللاعببين يبرون أن % 31.11أي مبا نسببت   مجموع أفبراد العينبة
مببن اللاعبببين يببروا % 10.08،فببي حببين نسبببة أخببرى تتمثببل فببي الخططببي بفببرض الانضببباط 

 .داخل الفريقالخططي يقوم بفرض الانضباط بأن المدرب هو الذي 
 :الاستنتاج

والمبدرب هببي  المسبباعد مبن خببلال النتبائج السببابقة نسبتنتج أن العلاقببة التبي تببربط ببين 
 .علاقة تفاهم وهذا ما يؤدي إلى وحدة وتماسك الفريق

 
 
 

 : استنتاج المحور الثالث
الثببة لقببدرة المببدرب علببى مببن خببلال نتببائج المحببور الثالبب  والببذي يخببدم لنببا الفرضببية الث

،وكان عنوان المحبور أهميبة  تحسين الاداء الرياضي الأثر على  الخططي  فرض الانضباط
 تحسين الاداء الرياضي لدى لاعبي كرة اليد في الخططي قدرة المدرب على فرض الانضباط 

تأكيبد وجاءت الأسئلة لها علاقة ببعضها ،حي  كل سؤال ل  علاقة بالسؤال الآخر بدايبة مبن 
المدرب على ما يجب القيام ب  في التدريب إلبى الونبول مبن المسبؤول فبي فبرض الانضبباط 

 .داخل الفريق 
 : ومن خلال النتائج المحنل عليها نستنتج ما يلي 

   داخل الفريق من طرف اللاعبين قند التقدم فبي عمليبة الخططي ب ضرورة الانضباط 
 .التدريب 

 .يق تؤدي إلى الأداء الجيد أثناء المباريات ب الثقة المتبادلة داخل الفر 
 .ب الحضور المستمر للمدرب يساعده كثيرا في تطبيق برنامج  التدريبي 

  .ب القرارات المفروضة من طرف المدرب على لاعبي  تساهم في نجاح عملية التدريب
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ضباط لقدرة المدرب على فرض الان:"نستنتج مدى نحة الفرضية الثالثة التي تقول ومن  
 ".  تحسين الاداء الرياضي لدى لاعبي كرة اليد الأثر على الخططي 

 
 


